



Mit jelent ma a Baross Szövetség? ...

Közeledik az idő, amikor mérleget csinálhatunk az év első felének eredményeiről. Az a szívsős és minden rendelkezésre álló erőt latbavető munka, amelyet Szövetségünk az érdekképviseletet terén annyira javított és elismert módon fejt ki, gyönyörű eredményeket hozott. Hiszen a budapesti szervezettel együtt ma már ötvennyolc Baross-fiókon len a kék-fehér, Turulos zászló és a közeli napokban ezekhez csatlakozó újabb két fiókkal keréken hatvanra emelkedik szervezeteink száma.

Munkásságunkat mindenütt szeretet és megértés kíséri és elenyészően csekély, sőt, alig észrevehető azoknak a száma, akik nagyképűen kicsinyléssel vagy fölényesen szólnak a keresztény kereskedő és iparosság

értvényesüléseért folyó Baross-küzdelemről és eredményeiről.

Ugyanakkor, amikor hálával és elismeréssel kell megemlékeznünk arról a megértő és szeretetteljes támogatásról, amelyben Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter részesíti a nem is a terebélyes körbe tartozó keresztény kereskedő- és iparostársadalmat, le kell szögezünk: ez a tábor sohasem volt hálátlan és mindenkor ki is érdemelte a szeretetet és támogatást.

Megjegyezzük azonban magunknak jövőünk mellett azoknak a neveit is, akik olyan pozíciót töltenek be, amelyben kötelességük volna támogatni a keresztény ipar és kereske-

delem törekvéseit, de nem teszik. Sőt, olykor tükön vagy nyíltan gúncoskodnak is. El fog következni az idő, hogy ezek az alattomoskodó vagy nyíltan a mi tömegeinkkel szembehelyezkedő egyének kérésre csalódnak azokban, akikben ma még szentül hisznek és bíznak, de már hiába fogják megkísérelni viszszerzereni ama tömegeknek, a mi keresztény tömegeinknek a támogatását és bizalmát, amelyek ellen ma még tudatosan vagy tudatlanul — de nem épen okosan — vétetek.

Nem szeretünk hivatkozni sikereinkre, mozgalmunk szélesedésével, de éppen a hitetlenkedők, a fölénykedők és lekicsinylők okulására sorakoztatjuk a Magyarországon a Baross Szövetség?

propagandát indítottunk a termelő, vásárló- és fogyasztóközösség egymást támogató munkaszövetségének.

— Nem vagyunk politikai tömörülés, programunk lényege: a keresztény Magyarország. Mondhatjuk: aki nincs velünk, az kivonja magát a keresztény magyar újjáépítés céltöréséből. Ez a mozgalom ma már nem szervezkedés, nem szakmai és társadalmi hangulat fellobbanása, hanem kormányprogram, nemzeti irányvétel, országos létező.

A viharos tapsal fogadott beszéd után vitéz József Ferenc főherceg beszélt a Baross-eszme győzelmes hadbaszállásáról. Rövid visszapillantást vetett a tulipán-mozgalomra, Kossuth és Széchenyi törekvéseire, amelyek előfutárai voltak a Baross-gondolatnak. A Baross-eszme — mondotta — ma már Átiszene az egész magyar közgazdasági életet, determinálóan szabja meg azt az oldalt, amelyen ki kell alakulnia, győzelmesen, az új magyar életnek.

Rámutatott arra, hogy a magyar nemzetnek vezető szerepe van a Dunamedencében és egyedül ennek a népnek a hivatása, hogy történelmet csináljon ezen a földön.

Hosszantartó taps és éljenzs követte a főherceg beszédét.

„Aki nincs velünk, kivonja magát az országepítésből!”

Baross-zászlókkal és jelvényekkel díszített városbázi ülésteremben tartotta harmadik évi közgyűlését a **Baross Szövetség.**

Héjj János dr. elnöki megnyitó szavai után Ecker Lajos titkári jelentését terjesztette be, amelyben beszámolt arról, hogy 120 új taggal gyarapodott a szervezet taglétszáma. Bozay György főtitkár pénztári jelentése után megejtették a tisztújítást. Újbold elnökké választották Héjj János dr-t.

Társelnökök: Kovácsy Tibor, Tóke Béla, Domaniczky László, Pilt Rezső. Alelnökök: Németh János, v. Telkes István, Bartalos Jenő, Kuster Dezső, Kun Alajos. Főtitkár: Bozay György. Kulturbizottsági elnök: Péter Lajos. Titkár: Ecker Alajos. Ügyész: Leitner István dr. T. ügyész: Czigráber Lajos dr., Dörner Emil dr., Dsida Elemér dr. Számvizsgálók: Lothringer Béla, Kiczkó Gyula, Döbrössy László. Ellenőrző: Kiss Ferenc, Tari Ferenc. Háznap: Bors (Schutzbach) Antal.

Héjj János dr. bensőséges szavakkal köszöntö meg a közgyűlés bizalmát, majd röviden szólt az elnökök programját: a gazdasági rend átalakítását a Baross-eszme igazb. Domokos László ügyvezető igazgató lelkes szavai után Bozay György főtitkár szólt fel.

A közgyűlés befejezésekor Baross-serlegvadászt rendeztek a Royal-szállóban. Az estében résztvett József Ferenc főherceg és Marschall Béla kormányfőtanácsos, valamint a vármegye és a város vezetői is.

Héjj János üdvözlő szavai után

Marschall Béla mondotta el ünnepi beszédét, kezében az 1939-ben alapított munka-serleggel. Rámutatott arra, hogy minden akadály ellenére bizonyosodott: tudunk segíteni az elmellőzött, félretolt magyar fiataliságon, amelyet a liberális szellem teljesen ki akart szorítani a gazdasági érvényesülés területéről.

Az 53 éves Szombathelyi Kereskedelmi Kör beolvad a Barossba

Nagy érdeklődés mellett tartotta 53. rendes közgyűlését a Szombathelyi Kereskedelmi Kör. A tagok zsufolóság megtöltötték az egyesületi helyiség nagytérmet.

A közgyűlést Horváth Kálmán elnök nyitotta meg. Kokas István ügyvezető elnök jelentése beszámolt a tagok számának szaporodásáról és három szakosztály felállításáról.

Szakkérdések letárgyalása után Horváth Kálmán elnök ismertette a Kereskedelmi Kör egyre rohamosan fejlődött életét. Rámutatott arra, hogy ez szükségessé teszi egy fővárosi keresztény magyar gazdasági szerverrel való szoros érintkezés felvételét. Miután e terven legnatálmasabb szerv a Baross Szövetség, elnökségével érintkezést keresett, hogy a Kereskedelmi Kör multját és félszázados nevét megtartva, a nagy szövetség tagja lehessen.

Kidomborította, hogy Szombathelyi kereskedőinek ez a Baross-összefogása igen nagy jelentőségű, mert alkalmassá teszi arra, hogy a keresztény magyar kereskedelem meg-

A szervezkedés az igazság szellemében kívánta biztosítani a keresztény nélkülözök tömegeinek jogait.

— A keresztény gazdasági tömörülés zászlaját kibontottuk Győrben is, hogy jófelfogott érdekekben zászlónk alá sorakoztassuk az ipar és kereskedelem reprezentánsait és érdekeltjeit. Ugyanakkor széleskörű

erősödést szolgálja és a társadalmilag különféleképpen tagozódó gazdasági ágazatát egy közös érdektestületbe tömörítse.

Az ülés egyhangulag kimondotta, hogy a Szombathelyi Kereskedel-

mi Kör belép a Baross Szövetségbe és megalakítja ennek Szombathely és vidéke fiókszervezetét.

Magyar György indítványára a közgyűlés táviratilag üdvözlötte a Baross Szövetség országos elnökét.

Jogot a magyar élet munkásainak!

A nagykanizsai Baross-szervezet ötödik évi közgyűlést tartotta ezutal saját helyiségében.

A népes közgyűlést vitéz Tóth Béla elnök nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy nem volt könnyű helyt állni a kanizsai Barossnak, mert nyílt támadásokkal, hátmögötti intrikákkal, különböző jelszavakkal sokszor akarták megbontani egységét.

A hivatása magaslatán álló választmány mindig méltó választ tudott adni a gúncoskodóknak. Az egyesület tisztában volt azzal, hogy csakies férfias munkával, vasakarattal és összefogással lehet a keresztény magyar gazdasági életet kiépíteni.

Rámutatott ezután arra, hogy a

mai világpolitikai és gazdasági helyzet súlyos terheket ró a Baross-tagokra is, akik azonban fegyelmekkel viselik a nehéz idők súlyát és tudják kötelességüket. Kéri azonban a kormányt, hogy a magyar gazdasági élet felegyemzött munkás részérete az őket megillető jogokban és legyen bizalommal irántuk, mint ahogy azok is bizalommal vannak a kormány iránt.

Hangsúlyozta, hogy a nagypárt és a nagykereskedelmet is keresztény és magyarrá kell tenni, mert míg ez meg nem történik, mindig küzdelmes lesz a keresztény kisipar és kiskereskedelem sorsa.

A nagy tapsal fogadott elnöki megnyitó után Horváth Lajos titkár

olvasta fei jelentését, amely a kanizsai Baross Örvendés fejlődéséről számolt be. A tagok száma állandóan emelkedik kb. évi 15 százalékkal és ma már 280 tagot számlálnak.

Antalics Alajos titkár a pénztári jelentést és a költésgetést terjesztette elő, majd a választmányt egészítették ki. Egyhangú választással a következők kerültek a Baross választmányába az eddigi is eredményes és odaadó munkát végző tagok mellé: Friedl Lajos, Hetey Imre, Filipovits László, Artner Sándor, Riedl József, Andris István, dr. Patz Ferenc, Németh György, Vukics István (Szepetnek) és Szabó Lajos hentesmester.

Horváth Lajos meleg ünneplés közben főtitkárrá választották meg. A titkári tennőket Antalics Alajos látja el.

Uj fiók Nyiregyházán

Vasárnap ünnepélyes keretek között és nagy érdeklődés mellett megalakult a Baross Szövetség nyiregyházi szervezete és ezzel a vidéki fiókok száma ötvenhétre emelkedett.

Szohor Pál polgármester nagy megértéssel volt Szövetségünk törekvései iránt és értékes támogatást nyújtott, mely lehetővé tette az ottani Baross-szervezet gyors és eredményes megalakulását. Hivatalság elfoglalásáig Kassa szözlött a megalakulás napján, de megleghangú lelvében üdvözlötte az új Baross-szervezetet.

Az ősi vármegyeháza kisteremében Pisszer János építőmester fogadta a központ: kiküldötteit.

Az alakuló ülést nagyszámu közönosság előtt nyitotta meg Pisszer János. Lendületes, mélyenszántó beszédben esztelte a Baross-fiókok megalakításának fontosságát, rámutatva arra, hogy egyedül a Baross Szövetség hívott és képes az országban a gazdasági élet keresztény és nemzeti irányú kiépítésére. (Nagy taps.)

Balogh Gyula dr. kormányfőtanácsos, a debreceni szervezet elnöke ismertette a Baross Szövetség fejlődését a bérci kis hónapos szobából kiindulva, a Bátya-utcai szerény hajlékon át a mai pompás palotáig, mely méltó keretet ad és fejlődési lehetőséget nyújt ennek a naprónapra sulyban, feszítő erőben és tekintélyben erősödő hatalmas, országos szervezetnek.

Lányi Árpád, a szervezési osztály elnöke ismertette ezután behatóan a Baross Szövetség jelenlegi szervezetét, törekvéseit és célkitűzéseit.

Dreher Barack valódi párlat

Beszédében hangsúlyozottan foglalkozott az ifjúság elhelyezkedésének kérdésével. Figyelmeltette az ifjúságot arra, hogy gazdasági pályákon csak komoly felkészültséggel lehet értékes, a nemzet és az egység javát szolgáló eredményt elérni. Rámutatott a vásárló tömegek támogatásának fontosságára is. Ez a harsány gond — nemcsak a ma na-

gyobb kenyéradagjáért folyik, ez a harc egyben az anyák harca is gyermekeiknek jobb jövő érdekében. Spurné Bárdos-Féltoronyi Magda dr., a Baross Női Tábor elnöke értékes beszédében vázolta ezután a Baross Női Tábor megalakításának fontosságát. Hangzott, hogy a magyar jövő formál munkában nem lehet nélkülözni a magyar nő támogató erejét.

„Hűségesen tisztségünk tudatában“

Beszámolt a Baross Női Tábor hatalmas munkásságáról, cselekvéseiről és bensősége szavakkal hívta meg az asszonytábor központjait székfoglalóra.

A közgyűlés egyhangúlag kimondta a »Baross Szövetség Nyiregyláza és vidéke« szervezeteinek megalakulását és ugyancsak egyhangúlag a következő tisztikart választotta meg: Elnök: Pisszer János. Alnökök: vitéz Ternay István, Stíbi József, Kollonay Zoltán, Báthory István, Mayer Ágoston és Papp Lajos. Gyvezető elnök: Dr. Veres Gyula.

Titkár: Csergő Imre. Pénztárnok: vitéz Dévényi Sámuel. Ellenőrök: Ferencz János és Suhancs Béla.

Pisszer János, az új elnök székfoglaló beszédében úgy a maga, mint az egész megválasztott tisztikar nevében megköszönte a feljükk irányuló bizalmat és ígéretet tett, hogy mindenkor hűségesen, vállalt tisztségük fontosságának tudatában fogják a nyiregylázi Baross-szervezetet vezetni.

A fogadalom letétele után a Himnusz hangjaival ért véget a lelkes hangulatú alakuló ülés.

Somogy fővárosában

A főváros után a vidék keresztény kereskedő- és iparostársadalmában is diadalmas tért hódított a Baross-gondolat és a Szövetség központjánál sorra jelentkezők a vidéki városok kereskedőinek, iparosainak és keresztény vezető férfainak megkeresései, hogy alakítsa meg városukban is az elnökség a Baross-fiókot. Jun. 9-én két nagy vidéki városban bontja ki zászlaját a Baross Szövetség és a kék-fehér lobogó alá gyűjti a Dunántúlon Kaposvár, az Alföldön pedig Makó keresztény iparos- és kereskedő-világát.

Somogyország fővárosában vitéz dr. József Ferenc főherceg, Illovszky János kormányfőtanácsos, országgyűlési képviselő, Szövetségünk országos elnöke és Domokos László dr., igazgató látogat el a gyűlésre.

Szentesi Baross-munka

A szentesi Baross-szervezet igen tevékeny és eredményes munkát fejt ki. Az erők egyesítése érdekében Műnszent és Szegvár községek keresztény kereskedőit is bevonata a szentesi szervezetbe és ezzel az akcióval a szentesi Baross-szervezet tagjainak száma több, mint ötvennel emelkedett.

A szervezet vezetősége programjába vette, hogy Csongrádon is életre hívja a Baross-fiókot, hogy az ottani keresztény kereskedők érdekeit ezen keresztül biztosítsa. A csongrádi keresztény kereskedők kö-

zött meg is kezdődött a szervezési munka és előreláthatóan már a közelebbi jövőben sor kerül a csongrádi Baross-szervezet megalakítására is.

Szentesen különben komoly tárgyalások folynak egy nagyszabású kereskedelmi vállalkozás megalapításáról, amelyre hivatalos lesz nemcsak a város, hanem a környék keresztény kereskedőit is ellátni áruval. Ugy értesültünk, hogy az alapításhoz szükséges tőke máris biztosítva van és a vállalat a jövő hónapban megkezdheti működését.



Allami

beavatkozás politikájának álláspontjára helyezkedett a kormány gazdasági politikájában. Nem várta meg a szükséges parancsot, nem használta ki, hanem megelőzte a veszedelmet és a szenvedések forradalmi erejét, és a gazdasági életben folyó küzdelemben — a kormány a gyengébb fél oldalára állt. Azt segíti és támogatja. E feladatnak előfeltétele, hogy gazdaságpolitikánkban a felelősségérzet és szakértelem, a gyakorlati tudás és a fegyelem párosuljon a bizalommal.

Ezt a gondolatot át kell éreznie mindenkinek, aki nemcsak fogyasztó, hanem termelő is. A munkát osztyálozni nem lehet. A jölet szempontja az ország biztonságát és létfontosságát veszélyezteti. Minden munka egyforma értékű, ha jól végződik el.

A feladat, a szociális igazságtéves nem könnyű, de készek vagyunk



vállalni, mert bízunk vezetőinkben és erőteljesebben érezzük azoknak segítségét, akiknek ez kötelessége és hivatása.

A történelmi igazságot nem lehet a napi politika könnyű mérlegén lemerü. Új országot kell teremtenünk. Teljes lelki átalakulással. Az ifjúságot munkába kell állítani és minden lehetőséget meg kell adni neki. Az ifjúságnak kell felfedeznie öserejével Magyarországot, neki kell a maga számára boldog, gazdag országot alapítani.

Egy független nemzetnek azonban meg kell adni a népi politika könnyű mérlegén lemerü. Új országot kell teremtenünk. Teljes lelki átalakulással. Az ifjúságot munkába kell állítani és minden lehetőséget meg kell adni neki. Az ifjúságnak kell felfedeznie öserejével Magyarországot, neki kell a maga számára boldog, gazdag országot alapítani.

Mindenkinek csak egy táborban lehet a helye és csak egy kötelessége lehet: a nemzeti öncélúság.

Célravezető az a gazdasági politika lehet, amely az összes termelői tényezőket megbecsülésére és harmonikus összeműködésére törekszik. Az egyéni kezdeményezés, a szorgalom és takarékoság, egyzóval a gazdaságos tevékenységből származó és az életszínvonal emelését eredményező munkának támogatása a döntő lélektani tényező, amely megnyugvást teremt.

A társadalmi kérdés nagyon is előtérbe került és a politikai gondolatokat a gazdasági szükségessé- rűség kell, hogy sugallja.

Az angol kormányának adott totális felhatalmazás legyen memető számunkra, hogy nagy időket, nagy feladatokat csak az a nemzet tud át- élni és megvalósítani, amely meg- érti és átéri a modern kor dina- mikus erejét.

Cukorjegy és -védelem

A Baross Szövetség elnökségéhez a múlt héten több keresztény fűszeres fordult panaszával, hogy a főváros megvonta tőlük a cukor árusítást, sőt rendőri kihágási eljárást is indított ellenük, mert állítást a cukorjegy-rendszer elszámolásánál »szabálytalanul« jártak el.

A Baross Szövetség elnöksége azonnal sikrázott illetékes helyekkel felvilágosítást kérve a javaslatot terjesztette illetékes tényszék elé, bikerült tagjai érdekében és nemcsak a fővárosnál, hanem a kereskedelmi és földművelésügyi miniszteriumban is eljárt, hogy ezt a szigorú megtorló rendelkezést visszavonják, vagy legalább is enyhítsék.

A Baross Szövetség akciójának si-

keres lett, amennyiben az illetékes földművelésügyi miniszterium arra az álláspontra helyezkedett, hogy a fővárosnak csak 2 hétre kell elvonni a cukor árusítást azoktól a kereskedőktől, akik hibásan számoltak el a cukorjegyekkel, de a kihágási eljárást le kell folytatni ellenük.

A bajok jövőbeni elhárítása végett Szövetségünk azt a javaslatot terjesztette illetékes tényszék elé, hogy az új cukorjegyeket perforálják, mert az átlukasztott szelvényeket könnyű letérni a fejle aló és így nem fordulhat elő, hogy a kereskedő nagy munkája vagy idegessége folytán véletlenül belevágjon a cukorjegy fejleébe és csúti megtorló eljárás induljon ellene.

Adó-ismereték az egrri Barossban

Az egrri Baross Szövetség tagjainak felvilágosítása érdekében ismertető előadásokat rendez a kereskedők és iparosokak értendő adóügyi kérdésekről. Az elmúlt héten az általános forgalmi adóról, fűzadóorról és fűnyüzési forgalmi adóról szóló kormányrendeleteket ismertették, é

hétlen pedig a kereseti, jövedelmi és betegedőit világitotta meg nagyszámú hallgatók előtt a szakelőadó. Antoni Jenő ügyvezető elnök kérdésre az adóügyek kiváló szakembere, Pál Endre dr. városi aljegyző, az egrri városi adóhivatal főnöke vállalta az ismertető előadás-sorozat tartását.

Havi 50 pengőért strohmann

Legutóbb a strohmann-rendszer ellen írunk a Baross-újságban. A cikkek kapcsolatban most egyik vidéki olvasónk szolt hozzá a kérdéshez:

Megállapítja: bizony, szomorú valóság, hogy a kereskedelem még mindig nincs képesítésre kőve. Ezért történtek meg, hogy pl. Munkácson is, ahol e hó végén sok zsidó üzletet kellene bezárni, mert a tulajdonosok iparrendelőmár a katonai közigazgatás alatt megvonták, de mégsem zárnak be, mert sokuknak sikerült az iparrendelőt visszazselezniök, többek közülük pedig keresztény (nem tanult kereskedő) strohmann fogott és annak neve alatt folytatják tovább üzleti tevékenységüket. Ezek az emberek, értesülésem szerint havi 50–80 pengő fixfizetésért vállalják a strohmann szerepét.

Ha valaki belép az ilyen »keresz-

tény« cégtáblás üzletbe, ugyanazokat a régi pajzses arokat fogja látni a pult mögött, mint azelőtt, akik jó derűnek azon, hogy mégsem sikerül őket kitenni az üzletből.

Kíváncs voltam, hogy addig is, amíg nem biztosították törvényesen a kereskedelem képesítésre kötését, adjon ki a kormány olyan rendeletet, hogy új iparigazolványt csakis tanult kereskedők adhassanak ki a hatóságok. Ez esetben inkább lehetne számítani arra, hogy a keresztény értelmiség jobban értékelje és megbecsülje a kereskedelmi pályát. A tanult keresztény kereskedők, akik szeretnek magukat önállóítani, nem tudják végrehajtani a legmagasabb helyről is pártfogolt szándékukat, ha idegenek vannak tele azok a pozíciók, amelyeket nekik, keresztényeknek szánunk — csak éppen nem biztosítanak.

Hétfőn zárul a próbakisasszony-tanfolyam

Hat héttel ezelőtt kezdődött Halmy Lujza tanár vezetésével a Baross-palotában a próbakisasszonyt készítő tanfolyam, amelynek célja, hogy jó mozgású, jó alaku fiatal leányok helyezkedjenek el ezen a pályán. A Baross Női Tábor ezzel is a mai fiatalok elhelyezkedését akarja elősegíteni és képzett munkatársakat bocsátani a cégek rendelkezésére. Ennek a tanfolyamnak záróbemutatója június 3-án d. u. 7 órakor lesz a Baross-palotában. A tanfolyam növendékei R. Hajdu Gizi vezétt

iperművészeti divatszalonjának háziszított ruháiban fognak a közönségnek tudásukról számot adni.

A magyar divatot kívánja szolgálni a Baross Női Tábor, amikor 100 magyar ruhát tartalmazó divatlapot bocsát 2,60 P-s áron az érdeklődők rendelkezésére. Az értékes művet Vadoné Perényi Irén állította össze és stílizációban is megmutatja, hogyan kell a ruhát népviseletből, néprajzi értékek megőrzésével tervezni.

Tisztújító ülés a könyvkereskedők szakosztályában

Kedden tartotta tisztújító közgyűlést a könyvkereskedők szakosztály. A választást a tagok harcos szelleme jellemezte, mely teljes egészében kifejezésre jutott az új vezetőség összetételében is.

A titkosan megírt szavazás eredménye a következő:

Diszelnök: Zádor E. Béla. Elnök: Schimkö György Gyula. Alelnökök: Marosovits Béla és Tuba János. Titkár: Enekes Béla. Jegyző: Pósa Károly. Pénztárnok: Szilágyi Árpád. Az erősen megnagyobbodott szakosztály új vezetősége a mai követelményeknek megfelelő alapel-

vek szerint óhajta működését kifejteni tagjainak anyagi megerősödése érdekében s »az idő pénz« jelszóval máris tanácskozára hívja össze a szakosztály tagjait.

Felkéri csütön tagjait, hogy június hó 7-én, ezüörtökön este pontosan 7 órakor a székházban megjelenni sziveskedjenek.

A tárgysorozat kiemelkedő pontjai: a könyvnap, az iskolai tankönyvek ügye és az Országos Egyesület közgyűlésén való állásfoglalás.

A vezetőség elvárja a tagok feltétlen megjelenését.

Ballon esztibábil vihartabábil Valenta Győző V., Nádor-utca 13

Hősi emlékű Dunavecscsén

Hősi emlékűnapot tartott az elmúlt vasárnap Petőfi Sándor születésnapja: Dunavecscsén. Ágyulovésék jeleztek az ünnepség kezdetét, majd a reflektorok gyulladtak ki és világotlított meg a község kétszáz hősi halottjának győnyörű bronz emléksztatát. Cserkészek, leventék állottak sorfalat az emlékmű mellett, azután Kogutovics Lajos alezredes, járási katonai parancsnok fogadta jelentésüket.

A Rákóczi induló... szavaltat... fe.csendűtűnek Molnár Lajos lelkipásztor, a került országgyűlési képviselőjének költői szavai: »A hősök vére magvates volt... Zagnak a harcangok... rakatták rőppennek a magasba... koszorukat helyeznek az emlékműre... A tűzharcos csoport helyiségében bankettet rendeznek... Bőres János, majd Illovszky János képviselő beszélnek a magyar hősök példájáról. Emlékeztünk hőseinkre...

Legjobb áru, olcsó ár, Lengyel Mentésárúgyár R. T.

Cyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477

fróküzteket a város különböző részein

BRUNHUBER udv. és kam. tényképész Vill., Baross-utca 61. Tel.: 134-178 Művészeti elsőrangú tényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények Júniusú árak. 5% kedvezmény

József Ferenc főherceg Kárpátalja fejlesztéséről

Nagyszámú és előkelő közönség részvételével tartotta záróülését a Baross Szövetség Országos Idegenforgalmi és Földügyi Főcsoportja.

A záróülést vezette József Ferenc főherceg, a Főcsoport elnöke nyitotta meg és hosszabb előadást tartott Kárpátalja kérdéseiről.

A főherceg hangsúlyozta, hogy Kárpátalja súlyos felelősséget ró valamennyiünkre, mert az, ami ott történik, kihat az ország más vonatkozásaira is. Éber szemmel figyeljük ellenségeink, hogy mit tudunk

naik, Kárpátalja idegenforgalmi főmegbízottjának előadása: »Mit adnak és várnak a kárpátaljai bércek?« címmel.

Az előadó rámutatott arra, hogy a belső vendégforgalom mielőbbi kiépítését nemcsak a mai háborús helyzet és ezzel járó valutáris nehézségek kívánják, de az elmúlt béke-évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a csonkaország, ámbár szinte a maximumig tudta fejleszteni a bejövő idegenek számát, ezek mégis csak átfutó, ugynevezett 3 napos vendégek voltak, főleg amiatt, mert Budapesten kívül az ország többi része nem tudott versenyezni a külföld természeti szépségeivel és főleg idegenforgalmi kulturájával. Most van az ideje annak, hogy a belföldön utazni kényszerülő nagytömeg magyar közönség révén Budapest mellett az ország többi részét is magas idegenforgalmi fokra emeljük, s mint az ország legfestőbb részét: első sorban Kárpátalját, hogy az elkövetkezendő békeévek jó konjunktúrája ne csak Budapestet, hanem az egész országot felkészülten találja a vendéglátásra. Ebben az esetben az eddigi 3 nap helyett hosszabb időre való tartózkodásra is alkalmas lesz az ország.

A fejlesztési programot tervszerűen viszi keresztül a kormányzat, s egyelőre két, erre legalkalmasabb tájék: Volóc és vidéke, továbbá RaHó-Körösmész—Hoverla háromszög kerül idegenforgalmi kiépítésre.

Megindult már a magántörke érdeklődése is Kárpátalja felé; a következő téli szezonra új szállodák épülnek. Végül felhívta az előadó a Baross Szövetségben tömörült kisiparosokat, vendégfogókat és vállalkozókat, hogy vegyenek részt Kárpátalja gazdasági életének kiépítésében, mert ebben a szándékukban teljes támogatásra találhatnak.

A B. Sz. nevében Hlovsky János országos elnök mondott köszönetet az értecs előadásokért. Rámutatott arra, hogy Kárpátalján milyen nagyszámú zsidóság került vissza az or-

szágba és ennek ellensúlyozása az új egzisztenciák és az állam feladata. Kijelentette, oda fog hatni, hogy az OTI. és MABL. építési programjába vegye a kárpátaljai szálloda- és idültől-építéseket. A nagysikerű előadócs Földessy Gyula képviselő, volt rutén szenátor felszólalásával ért véget.



Az égszerelmére - kezd a nap besütni!

Most aztán gyorsan elhúzni a függönyt, mert különben a sok szép holmi megfakul. Ilyesmitől ma már nem kell tartani. Ha színes textilholmi vásárlásánál mindig ügyel az Indanthren-cimkére, úgy biztos lehet abban, hogy az ezzel ellátott anyag felülmúlhatatlanul mosható, színtartó, időjárásnak ellentálló.

LUNA

sós borszesz

menthes, 50% alkoholtartalommal, kiffőző minőség

Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

tenni és mit hibáznak Kárpátalján és hibáinkat fel akarják használni ellenünk. Ugy kell cselekednünk, hogy lehetőleg hiba nélkül, minél nagyobb, minél tölebb alkossunk. Meggyőződése, hogy Tekei Pál gr. miniszterelnök nagy tudása biztosított arra, hogy Kárpátalja kérdéseit gyors és helyes megoldásra fogják találni.

A feladatok között első helyen említtette az illusztris előadó a gazdasági megalapozás kérdését és a Felvidék és az Alföld népének egymással való megismertetését. Különösen lehetőséget kell adni arra, hogy a két testvér nép felkereshesse egymást és összehangolódjék.

Meg kell keresni a közös kulturális kérdéseket és a kis értekenységeket, ellentéteket el kell simítani. A magyarság kárpátaljai vezetőinek el kell sajátítaniok a rutén nyelvet és elő kell segíteni a gyors boldogulást, legelső sorban a kicsiny, de életbevágó problémák megoldásával.

Felvetette a gondolatot, hogy a nemzeti munkaszolgálat és a cserkészlet révén lehetne egészséges, új házakat építeni a jelenlegi egészséglen kalyibák helyébe és ezzel is kidomborítani testvéri segítő készségüket.

Szükségesnek tartja, hogy a kárpátaljai görög katolikus és görög keleti papságot a szentistváni gondolat minél hatályosabb érvényesítése érdekében, mint isztámbúliásokat képezze tovább Budapesten.

A főherceg kifejtette, hogy a Kárpátalján adódó rengeteg munkalehetőséget nem szabad az államnak saját kezében kibánni, hanem magánvállalkozást kell igénybevennie. Az állam maga ne legyen vállalkozó, ne esáináljon konkurrenciát a magántörkének, mert magánvállalkozásra szükség van nemzeti és adózási szempontból. Nemzeti érdek viszont, hogy a magántörke bekapcsolódjék Kárpátalja felépítésébe és itt kell az államnak kedvezményekkel segítségre színie és ott, ahol bizalmatlanság mutatkozik, esetleg erős kezét is mutathat.

Rámutatott az utak építésének fontosságára és társadalmi feladataira. A magyar társadalom ne lépjen fel talált igényekkel Kárpátaljával szemben, viszont keresse meg és támogassa.

A főherceg előadását nagy tetszéssel fogadta a nagyszámú hallgatóság.

Ezután következett Padányi Gyulás Béla, az IBUSZ aligazgatója-

Baross-siker az OTI-választásokon

Vasárnap délelőtt tartották meg az OTI közgyűlést, amely az önkormányzati szervek ujjaalakítása során az igazgatóság tagjait volt hivatalva megválasztani. A közgyűlésen a Baross Szövetség tagjai a kézműipari, továbbá a kereskedelmi választó csoportban külön Baross-listával indultak és mind a két csoportban igazgatósági tagokhoz jutottak.

A kézműipari választó csoportban Prokisch János építész, a Baross Szövetség építési szakosztályának elnöke, a kereskedői választó csoportban pedig Major János, a B. Sz. vaskereskedői szakosztályának elnöke és Szarka István dr. főtitkár választották igazgatósági taggá.

Az elnökség tagjainak megválasztását a hétfői igazgatósági alakuló ülésre tűzték ki. Ezen az ülésen kellett a 20 munkaügyi igazgatósági tag közül 5 elnökségi tagot megválasztani.

A gyáripari, bányaiipari, középipari munkaügyi a kézműipari munkaügyi egy részével közös választási blokkot létesítettek és nem voltak hajlandók a Baross Szövetség 3 igazgatósági tagjának közös jelöltjét az elnökségi tagjelöltek közé felvenni.

A Baross Szövetség tehát kénytelen volt az elnökségi tagválasztáson is külön Baross-listával indulni és pedig teljes sikerrel, mert a Baross-lista, amelyen Prokisch János, Major János és Szarka István dr. szerepeltek, egy elnökségi helyet tu-

dott a Szövetségnek biztosítani. Ezt a helyet egyelőre az érdekeltek szakosztályok megegyezése folytán a Szövetség főtitkára tölti be.

Az igazgatóság póttagjai lettek: Pirkner Odón, Janicsáry László, Vándor Lajos, Császár Imre, vitéz Dávid Géza dr., Fátih Kóroiy, Morbitzer Nándor és vitéz Gorondy István.

A kártalanító bizottságban a Baross Szövetséget, mint rendes tagok Marschalek Imre és Löherer Tamás, mint póttagok Kátay Ernő és Mambunka Ferenc képviselik.

A járadék-megállapító bizottságban

a Szövetség részéről Kiss Endre budapesti és Geiszler István kaposvári Baross-tagot választották be.

Szarka István dr.-t, a Baross Szövetség központi főtitkárát, mint az OTI. elnökségi tagját, beválasztották a bérházvásárlási, orvostügyi előkészítő és bérházkezelést ellenőrző bizottságba.

Itt említjük meg, hogy az OTI-val kapcsolatos ügyeket és kívánásokat a Szövetség társadalombiztosítási szakosztálya tárgyalja, amely a Szövetség székházában minden szerdán este 6 órakor tartja ülését.

Zörgő kelengye fogalom Árajánlatok 495 pengőfó.
Textiláranyagkereskedő
Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19 B. Schroll gyártmányainak
részletei

Antal István a sajtóreformról

Rendkívül nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a Baross-Székházban a Nemzetpolitikai Társaság ülésén Antal István igazgatógyi államtitkár. A nagyszámú és előkelő közönség soraiban ott volt Szinyei-Merse Jenő, a képviselőház alelnöke, vitéz Kolosváry Borcsa Mihály, a Sajtókamara elnöke, Zimmer Ferenc, Báthory Hüttner János, Gáspár Jenő és mások.

Hlovsky János, a Baross Szövetség országos elnöke a Szövetség küldöttsége élén átnyújtotta Antal Ist-

vának a Baross levelezőtagosság diszjusztyent.

Méltóságod mindenkor ott volt, ahol a Baross-érdekeket kellett képviselni és vezető szerepet vitt, amikor a gazdasági és politikai élet keresztény tételének munkáját végeztük. Ezeket az érdekeket ismerte el a Baross Szövetség, amikor évekket ezeltől levelezőtagjává választotta. Akkoriban nem volt még diszjusztyentünk és most pótlólag nyújtjuk ki tisztelünk és nagyrabecsülünk jelölt azzal, hogy

Triznya cipők IV., Váci-utca 25. sz.

Méltóságod tartsa meg jóindulata-ban továbbra is a Baross Szövetségét. (Nagy taps.)

Antal István bensőséges szavakkal köszönte meg az üdvözlést. Kifejtette, hogy családi kapcsolatai révén is szoros kapcsolatok fűzik az iparhoz és kereskedelemhez. Gím-bis Gyula idejében nehéz körülmények között, ellenségeskedések mellett folyt a harc a fájvédó gondolat diadalrajuttatásáért és az ellenséges világ mesterkedése ellenére kellett fenntartani ezt a gondolatot.

Azután kifejtette, hogy a zsidótörvény megalkotói a törvény gyakorlati végrehajtását nem úgy gondolták el, hogy az csak egyes személyek eltávolítását és célgérlatok megváltoztatását vonja maga után. A törvény szemlencének a gyakorlatban úgy kell értelmeznie, hogy a magyar gazdasági élet valóban keresztény és magyar legyen.

János Áron üdvözlő szavai után az államtitkár megtartotta előadását a sajtógy reformjáról és ismertette az új sajtónovella előkészítését és alapvető rendelkezéseit. Az államtitkár előadását sokszor szakította meg a taps és éljenzés.



Három a magyarak igazsága,
Három káisp a Delfi reménye,
Hordjon Ön is Delfi márkát,
Pártolja a magyar munkát!

Igyunk Kneipp malátakávét!

Baross-tagok áldozatkészsége

A B. Sz. dohánnyász csoportja újabb gyűjtése az árvízárúsultak javára 700 P. Berettyóújfalusi B. Sz. gyűjtése 68.70 P. (cselken). A B. Sz. mütárgya és növényvédelmi szerek sz. o. adománya 100 P. Vozáry Aladár munkácsa B. Sz. elnöke (»óslakó«) gyűjt. 2.024.80 P.

A Baross Szövetség gyulai fiókja utján adakoztak: Veres Lajos 15, Petik Ferenc 15, Duda és Embő 10, Bende Imre 4, Ruck Ferenc 10, Csejti Józsefné 5, Sárosi János 1, Erdei Rezsóné 5, Vecsernyes András 5, Dávid István 5, Schmidt István 7.60, Szikes Ferenc 1, Ludvig M. és Dézmusz F. 1.50, Márta Jánosné 3.86, Szabó Zsuzsanna 1, Gróh Józsefné 5 P.

A B. Sz. fa- és bútortipari szakosztályának gyűjtése: Lopos Gyula 20, Jaurenik István 5, Houba Károly 10, Pálkás László 5, ifj. Martini József 5, Kikár Aladár 5, Szécsényi József 2, Domoki József 5, Mútsch M. Frigyes 3, Simon János 2, Szabó János 5, Réh Ferenc 10, Bigler Benő 2, Bona Pál 2, Molitorisz Antal 5 P.

Cipő- és bőrtipari sz. o. gyűjtésének részletezése: Gavlik Antal 3.40, Práger Ferenc 9, Triznya László 10.50, Kövessy Testvérek 22.50, Biksy Imre 7.20, Balázs Péter 9.60, Boda László 9, Dobos István 7.20, Miklán Sándor 7.20, Czeglédi János 19.20, Solyomossy Béla 5, Bohrer János 12, Kovács és Illés 9, Kiss Károly 7.20, Bényi László 9 P.

Fenti adományok részben közvetlenül az árvízvédelmi kormánybiztos-sághoz folytak be, részben Szövetségünk pénztárába vagy szaklap utján fizették be.

Előző összesítésünk 57.790.54 P. volt, a Baross-tagok áldozatkészsége tehát meghaladja a 60.000 pengőt.

Kérjük tagjainkat, hogy tekintettel a még hiányzó százezer összegre, adakozzanak akár Szövetségünkön keresztül, akár más úton.

Baross-tagnak magyar kötelessége a segítség!

Csepreghy-jubileum

Meszlyéni Zoltán püspök vezetése alatt álló Orsz. Központi Katolikus Legényegylet neveltjének és egykori ifjusági vezetőjének, Csepreghy Ferencnek, a híres népműnőről halálának 60 éves jubileumára június 9-én este fél nyolc órakor a Nemzeti Színházban díszelőadás rendez. Színe kerül a Sárgea csikó c. 3 felvonásos népszínmű. Előadja a Nemzeti Színház művészgárdája dr. Németh Antal igazgató rendezésében. Az előadás nagy ünnepe lesz a keresztény magyar társadalomnak. Csepreghy Ferencben a magyar iparostársadalom díszét kívánja a Legényegylet ünnepelni.

Terménybejelentési kötelezettség

A kormány bejelentési kötelezettséget léptetett életbe egyes gabonafélékre, élelmicikre és takarmányfajtákra nézve. A rendelet (3750. M. E. és 157.600 F. M.) szerint bejelentési kötelezettség alá esnek búzából, rozsból, készerszorból és ezek lisztjéből egyenként öt, arápából 10, tengeriből morzsoló állapokban tíz, csöves állapotban tizenöt mázsát, szárított zöldség- és főzelékfélékből husz kilót, babból, borsóból, lencséből fél mázsát, zabból öt, a különféle szénafajtákból husz, végül a takarmányszalmákból ötven

mázsát meghaladó készletek a május 31-i állapot szerint. A bejelentést június 3-ig a községi előljáráságnál, illetőleg a polgármesternél kell megtenni. Egy másik rendelet előírja, hogy egyes terményeket az o célra kijelölt szervenkek kötelesek a tulajdonosok vétele felajánlani. Az átvételt az árkormánybiztos által megállapított áron, illetve a mindenkori piaci áron történik. Az állami elővásárlási jog babra, borsóra, lencsére, zabra, szénafélékre és takarmányszalmára terjed ki.

Ujból szabályozták az autók árát

A Hivatalos Lap csütörtöki száma közli az árkormánybiztos rendeletét, amely a külföldről behozott autók árának szabályozásáról korábban kiadott négy rendelet helyébe lép. Az új rendelet egységesen és minden részletre kiterjedően szabályozza a személy- és tehergépkocsik, valamint az alvázaknak legmagasabb eladási árát.

A rendelet figyelembe veszi a forgalmiadótelnek legutóbbi bekövetkezett emelését, amely az automobil

árát is emeli. A korábban megállapított bruttó haszonkulcsot ennek következtében az eddigi 20 százalékról 19.5 százalékra szállítja le, a hitelügyleteknél pedig az eddigi 21 százalékról 20.5 százalékra. A rendelet pontosan megállapítja, hogy a kereskedő a beszerzési árhoz milyen költségeket adhat hozzá. A rendelet alapján kiszámított legmagasabb eladási árakat a kereskedőknek be kell jelenteniük az árkormánybiztosnak.

Felfüggesztik a megyék és községek vámszedési jogát

A 36 tagú országos bizottság csütörtökön ülést tartott, s a minisztérium 1940. évi 3710/M. E. számú rendeletét tárgyalta. A rendelet a vidéki törvényhatóságok, megyei vá-

rosok és községek vámszedési jogát felfüggeszti fel, de gondoskodik arról, hogy ezek a városok és községek az ily módon kieső bevételekért megfelelő kárpótlást kapjanak.

HIREK

Házasság. Kedves Baross-tagúrunk, Rigó Bertá nővére, Rigó Mária és Zahalka Ferenc vasárnap tartották esküvőjüket a terézvárosi plébánia-templomban. A Baross-füszerek szervezékénél Mory János szakosztályi örökös elnök tolmácsolta az ifjú párnak.

A vikend-mozgalom egyre jobban terjed a kereskedelmi ágaatokban. Most már több szakmában elhatározták, hogy maguk vezetik be a szombat délutáni korai zárást — a legtöbb helyen délután 2 órakor. Az érdekeltek mind szélesebb körben kívánják azt, hogy kormányintézkedéssel egységesen rendezzék a szombati zárást.

A Baross Női Tábor ifjusági szakosztálya ünnepi estét rendezett a héten. Osztrovszky Németh Agnes dr. megnyitása után Esedy Mária felsőkereskedelmi iskolai tanár tartotta előadást »Nők a kereskedelmi pályán« címmel, majd Entz Judit és Bacák Erzsébet közreműködésével művészi műsor volt.

A kereskedelmi és iparügyi miniszter az Országos Idegenforgalmi Bizottság tagjává nevezte ki 3 évre gróf Zichy Nándor dr. országgyűlési képviselőt és Miller Rezső dr. egyetemi ny. r. tanárt.

A pamutfonalak forgalmiadóváltásának alapjául szolgáló átlagértékek megállapítása tárgyában 93.569. sz. alatt rendeletet adott ki a pénzügyminiszter. (B. K. máj. 31.)

Az idegen államok pénzemében megállapított értékeknek az illetékek, továbbá a fényezés és forgalmi adók megállapítása szempontjából pengőre való átszámításáról intézkedik a pénzügyminiszter 96.902/XI. b. k. rendelete. (B. K. máj. 31.)

A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületébe tartozó pénzintézetek június 8-án Kassán tartják szokásos évi összejövetelüket.

„Nuncia” dobozárúgyár

Újpest-Rákospalota

Gébi Gyula ut. sz. tel. : 285-307

Gyárt mindennemű kereskedelmi és ipari dobozokat

Asszalt, fedéllemez, köszénkátrány, karbolneum, „PYROSAN” lángmentesítő, égést gátló anyag, nádlemez, fedéllemezfedések, talajviz- és talajnedvesség elleni szigetelések

Posnansky és Strelitz R. T.

Budapest, V., Zsitvay Leó-utca 13 — Telefon: 122-829, 128-285

Árkormánybiztoság

A Baross Szövetség közli az elmúlt héten kiadott valamennyi fontosabb árengedményezést és árkormánybiztos rendelkezést!

A Méhészgazdák Termelő és Ertekesítő Szövetkezetének és a Méztermelő és Ertekesítő »Hanga« Szövetkezet engedélyt kapott, hogy a következő legmagasabb mézárakat számíthatja:

50 kg. felett, kannában 1.80, 5 kg-os edényben 1.83, 1 kg-os üvegen 1.87, fél kg-os üvegen 1.93, negyed kg-os üvegen 1.99, nyolcad kg-os üvegen 2.02, tized kg-os üvegen 2.05 P/kg.

Hentesáru cikkekét viszonteladók szemben — az eladási feltételek változatlanul hagyása mellett — a következő legmagasabb árakon hozzhatják forgalomba:

Vidoni Testvérek és Társuk Debrecen: debreceni csemege száraz kolbász (diétás) 4.40, szálmi kolbász és diétás 4.50, debreceni friss füstölt kolbász 3.10, debreceni páros kolbász 3.40, krakkói 3.40, göttingi 3.40, tiroli 3.40, veronai 3.40, angol szalonna 4.50, nyári szalámi 3.—, hortobágyi kolbász 2.30, tüzelt kolbász 2.80 P. kg-ként.

Stéberl András és társai: gyulai paprikás szalámi 4.40, gyulai száraz kolbász 4.40, gyulai szálmi kolbász 4.40, gyulai páros kolbász főzni való 10 dg-os 3.40, gyulai hosszú páros kolbász főzni való 3.20, gyulai tüzelt kolbász 3.30, gyulai cserkész kolbász 3.30, reggeli angol szalonna 4.50, perszelt sonka, hátsó, házi 3.20, perszelt sonka, első, házi 3.—, mortadella 3.40, krakkói 3.40, göttingi 3.40, galántai 3.40, veronai 4.40, vadász kolbász 3.40, parizer 3.40, sonka kolbász 3.40, gyulai tormás virtsli párokban 3.20 P. kg-ként.

Az itt nem említett cikkek továbbra is a 3375/1939. számú rendeletben engedélyezett legmagasabb árakon, illetőleg a 6.500/1940. A. K. számú rendeletben a szalonnafélékre engedélyezett áremelések érvényesítésétől árusíthatók.

Freundenfeld Károly kassai hentesárugár engedélyt kapott, hogy az alant felsorolt konzervárakat viszonteladókkal szemben — az eladási feltételek változatlanul hagyása mellett — a következő legmagasabb árakon hozza forgalomba.

Kis doboz sonka pain 10 dkg. 55 f., Középdoboz sonka pain 30 dkg. 145 f., Nagy doboz sonka pain 90 dkg. 400 f. Kis doboz májpestém 5 dkg. 25 f., Nagy doboz májpestém 8 dkg. 35 f., Sertés gulyás 25 dkg. '65 f., Borjú gulyás 25 dkg. 70 f., Marha gulyás 25 dkg. 60 f., Füstölt sonkacsülök '18 dkg. 75 f.

A Hivatalos Lapban megjelent rendeletek:

2.321/1940. sz. r. a níkkel, továbbá níkkel fél- és készgyártmányok eladási áraíhoz számítható legmagasabb felárak, valamint a legmagasabb eladási árak megállapításáról. 7.323/1940. sz. r. a külföldről behozott személy- és tehergépkocsik és

alvázak legmagasabb eladási árának szabályozásáról. 9.000/1940. sz. r. a gyapjufonal árának emelkedéséből a kötő- és hurkolóiparban előállott költségőtblel felszámításáról és áthárításáról.

9.600/1940. sz. r. az ugynevezett ujbungonya forgalombahozatalánál az ország egész területén nagy- és kiskereskedők által felszámítható legmagasabb kereskedői árrés szabályozásáról. 9.884/1940. sz. r. a 2.100/1940. sz. r. (sárgaréz felára) módosításáról. 11.150/1940. sz. r. az ipari gyapju legmagasabb árának megállapításáról.

12.200/1940. sz. r. a nyers ásványolajból belföldön előállított ásványolajtermékek legmagasabb gyári, vízszintteladói és fogyasztási árának megállapításáról. (B. K. máj. 30.)



Domonkos Jenő
cipőkülönlegességei
Budán, II, Margit-kr 46

Global
Őli a molyt!
Fűrésztár: Molnár és Moser
IV., Peltő Sándor-utca 11
Kapta! mindenütt!

GOURMAND
CUKRÁSZDA
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 11
ES V., OR. TISZA ISTVÁN-UTCA 6

DIÓSY JÁNOS
fém- és vasárukereskedés
Budapest, Rákóczi-ut 24
Femáruk, konyhaszerek, Guri-guri függönytartók, elegáns fogasok, fűrdőszobacikkek stb.

Kéler Andor
kristályosító és
lúgkötőoldozó üzeme
Budapest,
XIV., Erzsébet királyné-ut 51

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hátszak és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.
Közp. Vácosbázis kapualjában szomban.
92 éves cég. Tel: 161-572.

»TINTENKULI«
ECKER KALMAN BUDAPEST VIII. YAGY-UTCA 12

Fiedler János
Lenipari r. t. Komárom
Budapesti Iroda:
V., Nádor-utca 34. szám
Készít mindennemű len- és kőcsonal, lehrít és fest

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ
HUSKÜLÖNLÉGESSÉGEKKEL
Brauch
ALAPITTATOTT 1888.
KOLBÁSZÁRÚGYÁR R-T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.

Dreher
édességek: csokoládé, bonbon, keksz
• csak a jobb üzletekben!

Szőnyeg, butorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta
Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Fióküzletek: Budapest, IV., Károly király-ut 18, Szombathely, Sápren, Debrecen, Miskolc, Kassa

A földművelésügyi miniszter rendelete a cukorelosztás ügyében

A cukorvásárlási igazolások keze- se, a kereskedők elszámoltatása, valamint az ipari cukor kiutalása ügyében a földművelésügyi minisz- ter 156.900/1940. szám alatt újabb rendeletet adott ki.

A rendelet értelmében a vásárlá- si igazolványon nem szabad feltün- ni

Deichsel
gázajtók
XIII., Váci-út 98. sz.

ni azt, hogy a kiskereskedő nek- i nagykereskedőnél szerzeheti be a cukorkészletet. A szállítási igazolvá- nyok a rendelet értelmében ezentel- kére kikerültek cukormennyiségre (10—25—50 kg.) kell kiállítani.

A Baross Szövetség által sérelme- zett panaszt is orvosolja a rendelet, mikor elrendeli, hogy a hatóságok kiskereskedők részére legalább éhethetenként ejtsék meg a szükséges számolásokat. A miniszter szerint csak olyan hatóságok, amelyek egy időközben, többnyire havon- tól származtak el a kereskedőkkel beváltott élelmiszerjegyekkel, ami- nek az volt a következménye, hogy a kereskedők vásárlási igazolások- ra ritkán jutottak és így, ha meg- kellő tökével rendelkeztek, egyszerű- voltok könnyeleneek nagyobb meny- iségű cukrot bevásárolni.

Mint ahogy ez a rendszer főleg a stókével rendelkező keresztény kis- kereskedőket érintette súlyosan, ren- delet el a miniszter az élelmiszere- gyekkel való elszámolás minde- kiképpen való megejtését.

Hangsúlyozza a miniszter, hogy a vásárlási igazolást és a szállítási igazolványt a kereskedők készletük- ki kifogyása előtt oly időben kell adni, hogy a kereskedő teljes szellemi kifogyásáig az utána adelt cukrot megkaphassa. Bizto- sítani kell azt is, hogy az elszámó- s a kiskereskedő részéről sok időt

tási igazolványt, amíg készletük a cukorjegyek beváltása után 2 heti részletre le nem aszapszák.

Fontos rendelkezése a rendelet- nek az, hogy a kezdő kiskereske- dők érdekében felhatalmazta a mi- niszter a hatóságokat, hogy a cukor- jegyrendszer életbe lépése után ipar- jogosítványt nyert kereskedők ré- szére a helybeli kereskedők átleg- forgalmának megfelelő kezdő cukor- készletre vásárlási igazolást és száll- ítási igazolványt adhassanak ki.

A visszaélések megállítására véget a jövőben az összes elszámolásokat tintával vagy törölhetetlen tintace- zúrával kell elvégezni.

A Baross Szövetség a maga részé- ről törekvéseinek igazolását látja

Teleké Mihály gr. földművelésügyi miniszter fenti rendeletében, mely alkalmas arra, hogy a kiscsász- tenciák is lélegzethez juttassa és

lehetővé tette, hogy ezek a kis tö- kével rendelkező keresztény egysz- tenciák is belekapcsolódhassanak a cukor eladásába.

A fent hivatkozott rendelet viszont nagyban csökkenti az ipar cukor- szükségletét, amennyiben elrendeli, hogy addig is, amíg a miniszterközi bizottság megkezdte működését, a hatóságok a cukor ipari feldolgozá- sával foglalkozó intézményeket, vál- lalatokat, ipari üzemeket csak úgy lássa el cukorral, hogy az 1939. évi április hó 1. és 1940. március hó 31. között elrendelt egy év hasonló időszakának fogyasztását vegyék alap- ul és az így nyert cukormennyisé- g 50 százalékkal csökkentek. A rendelet értelmében a hatóságoknak haladéktalanul figyelmeztetni kell az üzemeket, hogy cukorfelhasználásu- kat az elmúlt év hasonló időszakához képest 50 százalékkal csökkenteniük

kell akkor is, ha cukorkészletekkel rendelkeznek.

Az ipari üzemek csökkentett át- meneti cukorrellátását május 12-től visszamenően léptette életbe a mi- niszter és ezért azoknál az üzemek- nél, amelyek a hatóságok május 12-én túl terjedő időpontig a múlt év teljes átlagforgalmának megfo- ló korral már ellátott, az 50 százalékos csökkentést a későbbi cukorigénylésnél május 12-ig vissz- számoleg kell keresztállítani. Minthogy a fenti cukorellátás még mindig átmeneti megoldás, az ipari üzemeket legfeljebb május 12-től kezdődő 30 napi időtartamra sza- bad korral ellátni. Az 50 százalé- kos csökkentést nem kell keresztá- llítani azoknál az ipari ágagnál, mely- k a cukrot csupán mellékanyag- ként, nem pedig édesítés céljából használják.

Végül közli a miniszter, hogy felállította a miniszterium közél- mezési ellenőrzési csoportját, amely az egyes közsekben és városok- ban a helyszínen fogja a szükséges ellenőrzéseket elvégezni.

Követelni valónk van a történelemtől

Irtó: Lugossy Géza

Ha a világsajtó hangját halgat- juk, érezzük kell, hogy megindult a döntő küzdelem a versaillesi és a trianoni szerződésben elkövetett merénylet ellen. Minden nép számá- ra megnyitott a természetes lehet- ségek útjai — amelyek az új Euró- pa — a nemzeti, népi és szociális megújulás felé vezetnek. A nem- zetek friss erőket gyűjtenek a fel- szabadító társadalmi élet számára, hogy a nemzet fiatalnak biztosítsák az emberhez méltó élet lehet- ségét.

Az általános elszegényedés, az egyéni érdek feletti versenye új erőt adott a nemzeti feuntartás ösztöne- nek. Keresztény erkölcsben és nem- zeti alapon megindult az új építő munka.

A vezetőket egyfelől a jellem erős- sége és a kezdeményezés bátorsága hevitte, a friss és égő nacionaliz- mus, másfelől komoly megfontoltság, a régi dicőségbe és a csodatevők- be vetett hit.

Előttérbe nyomulnak az erkölcsi erők, a tegnap és a ma, az új és a régi Európa állnak egymással szem- ben. A »gyerekek háttérben állnak. A mozgató eszmék A nemzet ügye megszűnteti a magánérdekeket. A net. Az angol alkotmányt egy toll- vonással felültesztették. Az »állam- férfiak bölcsessége«, a háborus ter- hek igazságos felosztásába megnyug- szik, sőt, mint »a szabadság védel- tőrvények a nemzeti élet gazdasági, társadalmi alapjaiba is belenyulnak.

Hazaárulás a termelés bármily irá- nyú csökkentése, megzavarása. Hű- lenség a munkahely elhagyása, a nyereszkesedés. Megnyitnak a munka- adók könyvei, hogy szabad betekin-

tést adjanak az államnak. A hadi- nyereséget a legmagasabb adókkal sújtják. Nincs vasárnapi munkaszü- mezés, az elkelen üdvözlik, — ni- sen az emberiség ma a szabadságról küzd.« Megjelennek a termelési ta- nácsok, szocializációs intézkedések lépnek életbe az egész vonalon. Al- lamosítás, engedmények a kismere- kek követeléseinek, stb., stb.

A történelmi és tőkés osztályok nem tudják feltartóztatni a köze- ledő katasztrófát. Szocialista kísér- leteket tesznek. A munkáspárt fel- ismerve a vezető osztályok gyenge- ségét, — »forradalmi« lépést tesz: a tőkés osztályi szövetezik a haza védelmére.

Szükségállapotot hirdetnek a há-

boruban élő államok, — azok élén Anglia és a semleges államok — eltkön Amerika, Roosevelt.

Ime, a világgégekben ezkről az eseményekről ad hirt a világsajtó és a háttérben az országutak, a dül- lők tele és tele vannak menekülök- kel.

A hatalmat a testen és a lelken megtörtte a moderna technika, a fegyverek ereje, s a hír szárnyán roppkódó szövatok eljuttattja a leg- kisebb kunyhóba is.

A technika újítások, a tudomány a fegyverek szolgatába állottak és hatalmas erejűekkel viszik, röpitik az emberiséget a poklok tüzes hel- lületén át, — hisszük, a béke, a békés társadalmi fejlődés felé.

Családvédelem, szociálpolitika . . .

A családvédelem, a szociálpoliti- ka, a természetes lehetőségek utjá- ban álló vonalat áttörte e pillanat- ban a világgég, a fajti és szociális öntudat.

Ez az első nagy eredmény vért és aranyat követel minden embertől, aki modern nemzeti állmat akar. Egybeforrasztja a hadsereget és a polgárságot. A nemzeteköl leiki fel- készültséget, friss erőket, követel: a gazdasági, kulturális, szociális és nyelvi igények a nemzetek sorské- déseinek kielégítését.

Ember áll emberrel szemben. A mélyebb hit és a szociális igazságté- ves őszinte akarása vezet a győze- lemhez, — az emberiség egészé- ges fejlődésének a lehetőségéhez.

Nekünk, magyaroknak is e sors- döntő órákban meg kell valósíta-

nunk az égető magyar sorskérdés- ket. Egységben, szervezeten és fe- gyelmenben kell várnunk a mi Vezé- rünk szavát.

Nehéz lábhoz tett fegyverrel állni a vártán. Nekünk, magyaroknak sok, »igen sok követelni valónk van a történelemtől.«

Büszkén érezzük azonban, hogy a nagy idők minden pillanata moderna ipari és technikai erők fokozásának szolgatában áll. A magyar munka, a magyar gazdasági erő, a mi ma- gyar iparunk teljesítményeire bátran támaszkodhat a magyar honvéd, aki- nek katonai erejét, régi erényeit, dicőségét a nemzet, hűsi elszánt- sággal, sziklaszilárd bizalommal, rendíthetetlen hittel és szoros ösz- szefogással erősíti, fokozza.

A Baross Szövetség e nehéz, sors-

fabián cipő férfi
kézszívartott
Freudenburg
1V., Váci utca 19.
42-

FASZÉN

relorta és boksa
csomagban, szákos és fuvartelekben
Halmos és Veszprény
Ceynél Budapest, XI., Elele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 250-575
Fűszeresek, szákos, bádagosok ré- szére naponként! szállítás.



döntő órákban hívátása magaslatán áll. Szoros egységben és fegyelmel- zetten öröklik a gazdasági élet tisztasága felett. Szorgosan építi a Baross-vonalat, hogy gondosan meg- alapozott gazdasági pozíciókból kö- vethesse az idők szédítő futását, s ellen tudjon állni az idők vihará- nak, hogy soha többé vissza ne tér- hessenek az emberi méltóság meg- alázó, a kényelmes életformák szol- gálatában álló, az emberi haladást megkötő törekvések.

Ezt a gondolatot, a mi magyar álláspontunkat, vágyainkat juttatják tökéletes formában kifejezésre vítéz Imrédy Béla v. miniszterelnöknek magyar léleköl fakadó szavai:

»Eberen örökjűdünk a magyarság élete és jogai felett, — közben gyor- sitott tempóban végezzük azt az át- alakító tevékenységet, amely kiegyen- sültyözött gazdasági és szociális ál- lapotot terem a nemzet biztonságá- nak és nyugalmának érdekében.«

Mennyiért cserélik be az elrontott pénzügyi értékciók?

A pénzügyminiszter újabb rende- letben szabályozza az elrontott pénz- ügyi értékciók becserelési díját. Lszernit 20 filléres című bélye- gek után darabonként 2 fillért, a pengős című bélyegek után da- rabonként 10 fillért, a marhalvelek, váltók, ügyvédi meghatalmazások után, ha a benyomott bélyeg érté- ke 1 pengőnél kevesebb, 5 fillért, ha 1 pengő, vagy annál több, 10 fillért, fuvarlevelek után a bélyeg- értékre való tekintet nélkül 20 fillé- rt, szállítólevelek után 10 fillért kell fizetni becserelés esetén. Egyéb, itt fel nem sorolt elrontott pénzügyi bélyeges irtlapok becserelése után díjat nem kell fizetni. Az új rend junius 1-én lép életbe.

Aki tisztséget vállal — dolgozzék!

A Baross Szövetség váci csoport- ja választmányi ülésén egyhangúan elfogadta azt az indítványt, hogy azokat a választmányi tagokat és tisztéseket, akik távolmaradásukat kellőképpen igazolni nem tudják, a választmány, illetőleg a tisztika- sorából törölki és helyüket mással töltik be.

DETEX Jól bevált
Detex nadrag, Detex kombiné!
Demotrovits mórnök textígyára, Budapest, XIV., Hermina-út 29. Telefon: 297-432

Murin György rt. bőrszobolija
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipészellekek és szerszámok legolcsóbb nagyban bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizma- sámfá különlegességek. Katonai akulatok és államrendőrség szállítója

VALÓDI
Schmoll
Pasta
ÉVEKIG ELÁLL

**KERÍTÉS
VASBUTOR
GÁZAJTÓ
GÁZÁLARC**

HAIDEKKER

DRABEK FERENC

GÉPGYÁRA

Budapest, VIII., Bólyai János-u. 8.

LÉGKOMPRESSZOROK

HŰTŐBERENDEZÉSEK, VACUUM-SZIVATTYUK, FOGASKEREKEK

Musitz Lajos

leszték és háztartási elhűtő szaktitelt

Főüzlet: II., Margit-kr. 4.

Telefon: 151-650

Fióküzlet: I., Alkotás-u. 15

Telefon: 157-523

Állami és városi intézmények általános szállítója

DEÁK és HORVÁTH SZÜCSÖK
SZÖRMEÁRUK A LEGJOBB KIVITELBEN
IV., VÁCI-UTCA 13

MINDENKIT ÉRDEKEL!

Ezen a héten a következő fontosabb rendeletek jelentek meg a Hivatalos Lapban:

A minisztérium 3.650 sz. r. az 1939. szept. 2. napjával igénybevett kivételes hatalom újabb meghosszabbításának közzétételéről. (B. K. május 25.)

A minisztérium 3.680 sz. r. az idegenforgalmi ügyek szabályozásáról szóló 11.001/1935. M. E. sz. r. módosításáról.

A honvédelmi min. 31.900 eln. lgv. sz. r. a légórtalmi elsőütőti szolgálat (épületek elsőütőtitése) ellátására kiadott utasítás tárgyában.

Az iparügyi min. 20.787/XIII. sz. a. alatt megállapította a kész felsőru-

hakészítő iparban fizetendő legkisebb munkabéreket. (B. K. május 26.)

A belügymin. 290.000. sz. r. az állampolgárság anyakönyvi bejegyzésére vonatkozó rendelkezések kiegészítéséről. (B. K. máj. 28.)

A minisztérium 3.740. sz. r. a vámtarifáról szóló 1924. évi XXI. t. c. 2. paragrafusa alapján tett intézkedésekről. (B. K. máj. 29.)

A minisztérium 3.760/1940. M. E. sz. r. a közönséges munkát lényegesen meghaladó fontosságú munkakört betöltő alkalmazottak felmondási jogviszonyáról és végkielégítéséről. (B. K. máj. 30.)

Calderoni és Társa

Élelmiszerüzlet Budapest, Vörösmarty-utca 4

Fotobizálások szalonja

Fáth harisnya

IV., Ferenciek-tere 2.

Zsifkov János

tésztaárugyár

XIII., Mátyás-utca 94. Tel.: 292-642

Gyárt: Csizsáti, spaghetti, leves- és étkezési liszt, háziag, készítőanyag. Gyártmányaim kizárólag csak friss tojásból készülnek

Baross-lag

Stéberl-féle

gyulai házi hentesárú, szalámi és konzervkülönlegességek

FIDÉLIÓ
kávékonzerv

MÖSSMER

vászon, fehérnemű, kelongya IV., Váci-u. 1-3 (Tűr István-u. sarok) Baross-lagknak 5% engedmény

BERTALANNÉ

keresetény boltja
Háló, ebédlő, kombinált konyha, előszoba, kárpitos különlegességek - Fiz. kévd. VII., Rákóczi-ut 82. Telefon: 140-989

Mintha felelőne,

ugy működik majd rádiója, ha elhárít csöveit kiseréll!

Tiszán csengő hangerővel élvezet a rádiózás! Ezért kérjen

Telefunken csövet

rádió kereskedőjétől.

Telefunken rádióba Telefunken csövet!



ING harisnya

mérték után is ballon kabát

Bazsó VIII., Baross-u. 66

Telefon: 149-400

Rövidáru Részvénytársaság

Nagykereskedés

Budapest, V., gr. Tisza István-utca 18

Rövidáru, divatáru, csipke, gomb

Csák viszonteladókak - Telefon: 180-084

Szerkesztőség és kiadóhivatal

VIII., Múzeum utca 17. sz.

Telefon: 130-430* és 130-405*

Megjelenik minden pénteken.

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Felolós szerkesztő:

Dr. Domokos László.

Felolós kiadó:

Tábor György.

Szerkesztő: Papp András

Kiadótulajdonos:

Baross Szövetség

Kereskedő, Iparos, Rokonszámalmák és Termelők Országos Egyesülete.

Nyomtatott:

Paulovita Imre könyvnyomdájában

Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.

Telefon: 187-818.

BÉLYEGZŐK

VÉSÉSEK
ZOMÁNTÁBLÁK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-ut 7
Tel.: 136-200

B É K E

modern kényelem, zavartalan pihenés a Svábhegyen

NORMAFA vendéglő pensio a síterek központja

Központi kávé, meleg folyóvíz, régi híres konyha, saját készítésű díszmótor.
Telefon: 105-152, 105-153

Olympia luxus cipő szalon

Nagy választék kész cipőkben
Külön mérték-osztály.

I. Endresz György-tér 6
Déli vasut mellett!

ULRICH B. J.

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 81.

Párdőberendezések, ólom, vas és réz-összegek, szulfidok, horgany, vas és réz-lemesek.

Közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Határnap: június 3.

Építés (Községi előj. Tataháza). Aszfaltozó munka (Máv. északi üzletvezetősége Bp.). Kötszerszállítás (Rendőrség főkapitánya Bp.). Óvoda építés, épület bővítés (Államép. hiv. Komárom). Építés (Államép. hiv. Zalaegerszeg). Lötérépítés (Államép. hiv. Szekszárd). Utburkolat átépítése (Államép. hiv. Eger). Utépítés (Államép. hiv. Komárom). Zab, szén és szalma (Rendőrség főkapitánya Bp.). Zab beszerzés (Polgármester Újpest). Postaszállítás (Keresk. és közlekedésügyi min. Bp.). Laktanya karbahielyezés (Honv. ép. ig. Bp.). Épület átalakítás (Polgármester, Vác). Épület bővítés (BSZKrt. Bp.). Építés (Államép. hiv. Berettyóújfalú).

Határnap: június 4.

Építés (Máv. igazg. Bp.). Gépészeti berendezési munka és kufurás (MABL. Bp.). Len, kender és pamutgyé szállítása, fém- vagy műszaru gombok és jelvények (Honvédelmi min. Bp.). Tüzelőanyag (Áll. gyermekmenhely ig. Bp.). Vasanyag (Máv. déli üzletvezetősége Bp.). Nyomatvány, tej és tejtermékek, tisztítószerek, gyógyszer és kötszer (Áll. gyermekmenhely ig. Bp.). Szerzőmunkák és szerzőmunkák (Honv. légierő parancsnoksága Bp.). Fehérnemű (Pázmány P. tud. egyet. gazd. igazg. Bp.). Tüzelőanyag (Polgármester Karcaq).

Határnap: június 5.

Lisztállítás (Kir. orsz. feigintőzet ig. Sopron). Autóbusz kocsiszin különféle építési munkák, vaskapukészítés (BSZKrt. Bp.). Lépgyalak és vashordó (Honvédelmi min. Bp.).

Csomagolópapírok és papírzacsok

nagyban és kicsinyben

GÁSPÁR BÉLA

Budapest, VIII., Kisfűvészes-u. 4. Tel.: 300-908

OLBRICH-TÓL

RETIKÜL

PÉNZTÁRCA

BÖRÖND

VI., TERÉZ-KÖRÜT 3

Pantofor Magyar Fűszertermékeket

Értékesebb Szűvelkezet

a legkiválóbb magyar

paprika-különlegességek exportálója

Budapest, II. ker., Ferenc-utca 35 szám

Telefon: 144-170

Női kabátok készen

Turi Margitnál

II., Bem József-u. 22

Fratelli Deisinger

kávé, tea különlegességekkel vezetnek

IV., Ferenciek-tere 1. - II., Margit körút 38 b. XI., Horthy Miklós ut 41. szám

AGROLUX R. T.

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

Villamossági anyagok

Villamos készülékek

Különleges lámpatestek

Légtalmi berendezések

KÖLBÍ AGOST

(Alapított az 1830-as években.)

e CÉGT. FORSTNER KÁROLY

textiláranyagkereskedő

F. M. HAMMERLE, DORNBIERN-WIEN

szóvött pamutárúk

NORBERT LANGER & SÖHNE,

DEUTSCH-LIERAU ÉS WIEN

ienvászon, asztalnemű és pamutárúk

GUSTAV WINKLER K. G.,

BERLIN-LAUBAN

szembekendők

vezérképviseletei és raktárak

Budapest, V., Vilmos császár ut 18.

Király és Mészáros

közszállítási szabó

és fehérnemű üzeme

Budapest, II.,

Zsigmond király-utja 24. sz.

Telefon: 153-084

Mészáros József

kélm., ruhafestő és vegytisztító

Budapest, V., Sas-u. 23

Telefon: 127-552

Munkáiért a háza sz. koldok.

Baross-lagknak engedmény.

„Gabona” kávépótló minőség!

Ezen védjeggyel valódi!

Gyártja:

„Gabona” kávépótló üzem

Tel.: 153-988

